



西藏日喀则市召开全市精神文明建设工作会议

本报讯(根秋曲珍 扎西旺拉)近日,西藏自治区日喀则市召开全市精神文明建设工作会议。会议强调,各级各部门要切实承担起精神文明建设的主体责任,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把精神文明建设各项工作摆在更加突出重要的位置,纳入经济社会发展总体规划,与经济社会建设一同部署、一同推进,为精神文明建设提供有力的组织领导保证。

会议要求,要进一步构建完善“党委统一领导、党政群齐抓共管、文明委协调组织、责任部门各负其责、全社会共同参与”的领导体制和工作机制。市文明委要加强总体谋划和工作指导,层层压实责任、切实推动工作。文明委各成员单位要把精神文明建设工作同中心业务、行业管理、社会治理紧密结合起来,密切配合、分工负责,形成强大工作合力。各县区各部门要结合本地本部门实际,系统谋划推进各自精神文明建设工作,确保精神文明建设各项任务能够高质量高水平落地落实。

细化金融服务 助力地方经济

——农行甘孜分行为建设现代化甘孜贡献金融力量

◎ 陈建军

履行大行担当 扩大社会贡献

助力灾后重建。9·5泸定地震后,累计为灾区农户、个体工商户和小微企业等客户办理贷款展期、续贷、延期还本付息等共计1248笔、金额8041万元,累计设置1136笔、约6925万元灾区农户贷款宽限期,累计完成3户共740万元小微企业客户续贷与展期;累计完成6户2000万元小微企业客户降息与调整分期还款计划。对425户受灾农户,约6210万元调低利率至年化3.65%;累计为泸定地区725户农户发放贷款1.3亿元,走访对接各类受灾客户1363户,为重建名单客户授信441户并发放住房重建贷款6977.2万元,向3户普惠小微企业发放应急贷款115万元,共向52户受灾个体工商户发放贷款1311.39万元,发放“硬梁包”电站灾后重建贷款4000万元,磨西镇一建筑公司灾后重建项目贷款2000万元。

上税超千万,让利超亿元。2023年全行利税上缴4484万元,对甘孜经济社会贡献力度空前,落实减费让利,执行利率优惠。2023年累计让利贷款超2.6亿元,累计为小微企业、个体工商户减少支付成本100万元以上。

稳岗就业促稳定。2019年以来累计招聘287名甘孜州本地生源到农行就业。密切干群关系,深入开展“铸牢中华民族共同体意识 民族团结进家庭”实践行动,全行员工日均联

结对2户农牧民家庭,州本部员工结对联谊户127户,行领导班子成员还联谊结对9·5泸定地震帮扶户5户,联谊州福利院孤儿1名。

建设数字甘孜 渠道覆盖乡村

持续优化“物理网点+自助银行+惠农通服务点+互联网金融平台+流动金融服务”新型渠道服务体系。

扩大空白乡镇服务覆盖。已累计建设空白乡镇网点63个,推进12个空白乡镇网点建设;提升助农取款点实效。全年累计实现交易53万笔、金额1.58亿元;移动金融持续惠民便民。累计配备4台流动银行车,今年来按月排班开展送服务进灾区、进社区、进军营、进校园、进企业、进市场等七送服务64次,服务乡镇15个,办理业务超5000笔;服务智慧医疗、景区场景建设。与16个县人民医院、藏医院签订医保移动支付清算协议,并完成甘孜州人民医院医保移动支付场景建设,便捷群众就医、结算。上线18个县行政村“智能代发平台”,实现全省首家行政村资金平台代发。农行掌上银行月度活跃客户16.9万户,首次在文化旅游、乡村振兴等领域搭建并推广数字人民币应用场景,为康定木格措、色达金马草原上线智慧景区;推广数字人民币。农行个人数字钱包、对公钱包开立、场景和数字人民币商户门店数分别为52083个、4260个、10583个、6323个。



青海大通县: 一号文件宣讲润民心

◎ 汪迎伟

连日来,青海省大通回族土族自治县696名下乡干部走村串户,活跃在全县20个乡镇田间地头,大力宣讲中央和省委一号文件精神,把党和国家的好政策送到农家炕头。

统筹谋篇布局,上下联动增强“推动力”。大通县第一时间组织召开动员部署会,及时制定并下发《2024年大通县干部下乡开展“一学三促”活动实施方案》,各级党组织迅速响应,制定宣讲方案,安排部署宣讲工作,全县形成统一安排部署,层层抓落实的新工作局面。各乡镇党委明确任务分工,压实工作责任,要求领导干部以上率下、示范带头,力促领导干部学在前、悟在前、走在前,从从实从细推进中央一号文件精神宣传工作。

优化宣传教育,创新载体增强“渗透力”。大通县精心组织宣讲工作,创新宣讲方式,通过多种宣传方式将文件精神送到群众耳中,融入群众心中,让广大群众做政策的明白人。拓宽宣传阵地,加大“线上”宣讲工作力度,利用微信公众号、微信群等平台,把一号文件精神推送到更多群众手机上,扩大宣讲的覆盖面和影响力,真正做到让党的好政策“飞入寻常百姓家”。

用心为民服务,排忧解难增强“影响力”。大通县将中央一号文件精神宣传工作出发点和落脚点始终落在提升群众获得感、幸福感以及满意度上来,把解决群众最关心、最直接身边事转化为“一学三促”活动宣传工作的具体实践,紧紧围绕稳粮保供、人居环境、乡村振兴、村集体经济等重点领域,聚焦春耕备播、牲畜养殖等群众关心事、操心事,广泛征集民情民意,了解群众所急所需所盼,集思广益为村“两委”班子全面推进乡村振兴、增进民生福祉“出实招、献良策”,把党的“三农”政策转化为党员干部建设和美丽乡村的实际行动。

“片子癩杯” 全国精神文明建设 经验交流好新闻征文启事

按照中央文明委的统一部署,第七届全国文明城市、全国文明单位创建工作正顺利开展。为了及时宣传、报道和反映全国各地在文明城市、文明单位、文明社区、文明校园、文明村镇等创建过程中的最新动态、好的做法、成功经验,以及在创建活动中涌现出的感人故事、先进典型等,引导各地互相学习、相互借鉴、共同提高创建水平的目的,本报继续与福建省漳州片子癩药业股份有限公司合作,在B1版头条位置以新闻报道为载体,联合举办“片子癩杯”全国精神文明建设经验交流好新闻征文活动,大力宣传和推广各地精神文明建设的典型和经验。

一、征文时间:2024年3月1日起至2025年2月28日。
二、征文体裁不限,通过消息、通讯、特写、言论、图片(组照)等形式,全面反映全国各地以及各行各业文明创建的人和事。
三、征文不受地区、行业、部队、学校、机关等限制。要求文章内容必须真实,力求生动,短小精悍,1800字以内为宜。
四、来稿请注明B1版头条“全国精神文明建设经验交流征文竞赛”字样,写明作者姓名、地址、邮编、电话,发精神文明报社电子邮箱jswwb2016@163.com或邮箱yangchun1@126.com杨初收,电话:13980027877。
五、征文结束后,本报将组织新闻界资深人士评选好新闻一、二、三等奖和优秀作品奖若干名,除登报公布获奖作品外,并为获奖者颁发证书和奖金。
欢迎全国各地广大读者踊跃投稿。
漳州片子癩药业股份有限公司
精神文明报社



3月14日,广西壮族自治区柳州市融安县人力资源和社会保障局联合柳州市人力资源和社会保障局、广东省惠州市仲恺高新区共同举办的2024年“春风行动”柳州市用工企业及粤桂劳务协作融安专场招聘会在该县长安广场举行,粤桂两地携手为当地群众送岗位、送服务,努力实现稳岗就业,促进农民增收,助力乡村振兴。图为招聘现场。覃庆和摄

书写绿美新文章 赋能高质量发展

——云南红河州持续深入推进生态文明建设

◎ 周勇

向“绿”而行

绿美红河建设启动以来,云南省红河哈尼族彝族自治州聚焦省委“3815”战略发展目标和州委“337”工作思路,大力推进全域绿化美化,构建绿色生态产业体系,高效推动“绿美+”发展,塑造“人、城、湖、产”和谐统一的城市形态,形成山更绿、水更清、天更蓝、景更美、人更富的城乡新风貌。

厚植生态优势,做足美丽文章。漫步在个旧市的大街小巷,一个个精致小巧的口袋公园随处可见,方寸之间,绿意盎然、暗香浮动;青山绿水掩映,独栋新居林立,行走在绿春县153公里边境线上,移步换景,每个村庄都是一幅美丽的油画;驱车行进在蒙自市芷村镇查尼皮村的村道上,一条公路如同银链,串起散落山间的“红绿珍宝”;春有花、夏有荫、秋有果、冬有绿,泸西县泸源中学的自然人文景观让立德树人的育人理念芬芳弥漫在每一丛草间、每一朵花房、每一枝树梢……

在高质量推进绿美红河建设过程中,红河

州充分发挥政府部门在组织领导、规划设计和政策保障等方面的主导作用,成立由州委、州政府主要领导任双组长的工作领导小组,统筹推进全州城乡绿化美化三年行动;各县市承担主体责任,负责制定符合当地实际的实施细则或工作方案,确保顺利推进,通过强化部门协同、上下联动,引导市场主体与社会各界广泛参与,重点推进绿美城市、绿美乡镇、绿美社区、绿美乡村、绿美交通、绿美河湖、绿美校园、绿美景区、绿美景区建设,近期内建成一批各具特色的城乡绿化美化新样板,未来10年努力建成美丽红河云南新标杆、样板示范区。

在城市和社区,随着绿地、绿道、绿美社区、绿美街道等不断增加,“开门进园、四季有花”的美景不断涌现;通过见缝插绿、拆违建绿,绿美城市完成新建或改造提升公园10个,完成新建游园171个,成为群众家门口的绿色福祉。

在乡镇和村庄,各地以生活垃圾清理、村容绿化美化、菜园果园改造提升等为抓手,发动群众投工投劳,着力改善提升农村人居环境,13个绿美乡镇、924个绿美村庄蜕变成幸福宜居的美丽乡村。

充分发挥校园教育阵地作用,将生态文明建设、绿色发展理念融入教育教学,全州先后打造“家长放心、教师舒心、学生开心”的绿美校园18所。

此外,红河州4个绿美河湖、3个绿美园区、12个绿美景区建设稳步推进;交通沿线绿尽绿,完成公路绿化美化2320.89公里。红河州以绿为底,在增绿上善作善成。

推动绿色发展,提高生活品质。红河州委、州政府带领全州上下,在全面构建“1+7+13”政策体系基础上,进一步健全完善工作机制,推动形成统筹协调、部门协同高效、州县(市)联动紧密的工作格局,积极探索走出一条生态文明与经济发展相辅相成、相得益彰的绿色发展路子,让城乡绿化美化建设成果惠及全州人民。

走进开远南洞河带状湿地,两岸绿树成荫,河水碧波荡漾。市民李芷向笔者展示手机里拍的鸟类照片,她说:“这些大自然的精灵在开远落脚,说明生态环境越来越好了。”近年来,开远市按照“一河一政策、一湖一规划”的思路,打造不同类型的绿美河湖,展现千姿百态的水生态景观。

借山水之灵气,绘发展之胜景。放眼红河

大地,随着绿美红河的高颜值正转化为发展新动力,绿美产业“含金量”不断提高。

适宜的地理气候条件和优良的土壤结构,满足了发展鲜食玫瑰产业的要求。来到弥勒市章保社区小河边村田间地头,随处可见村民忙碌的身影。“村里发展墨红玫瑰花产业,一年四季天天都有花盛开。”村民王瑜告诉笔者。

位于红河哈尼梯田核心区的元阳县梯田遗产区,每当盛夏时节,一片片、一层层梯田翠色欲滴,从山脊绵延嵌入深深的河谷,微风拂过,稻香缕缕,森林、村寨、梯田、水系“四素同构”凸显出的人与自然和谐共生共荣的景象,惊艳着来自四面八方的游客。

从浑浊湖水到清溪碧波,从贫瘠荒地到绿色发展……在红河州,这样涅槃重生的实例不胜枚举。逐绿前行,步履不停,红河州将深入贯彻落实全省现场推进会精神,锚定“工作机制基本健全、建管运营模式基本成熟、产业体系基本构建、标杆引领导向基本形成”和“城乡人居环境加快提质、全面植绿爱绿护绿意识加快提高、绿美云南知名度和美誉度加快提升”的行动目标切实抓好工作落实,深入推进绿美红河建设。